

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

**Уважаемые автомобилисты!
Уважаемые работники городского
электрического транспорта!**

Поздравляем вас с профессиональным праздником! День работников автомобильного транспорта по праву считается одним из самых массовых и популярных праздников.

Работников транспорта отличают беспредельная преданность профессии, высокая ответственность за порученное дело, профессионализм, дисциплина и организованность.

Ежедневно ваши усилия направлены на качественную и своевременную перевозку пассажиров и грузов. От вашей чёткой работы зависит жизнедеятельность предприятий, учреждений, организаций, всего населения.

Поздравляем всех водителей, ремонтных рабочих, кондукторов, механиков, инженеров, всех сотрудников и руководителей предприятий и подразделений автомобильного транспорта, предпринимателей в сфере автомобильного бизнеса, всех, кто считает себя автомобилистом, с Днём работников автомобильного транспорта!

Желаем вам и вашим близким доброго здоровья, счастья, благополучия и успехов! Пусть надёжно работает ваша техника. Пусть как можно больше положительных эмоций приносит работа! Поздравляем всех, для кого автомобиль является неотъемлемой частью жизни!

Терпения вам, оптимизма и удачи на дорогах!

С уважением -
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.
Председатель городского
Совета народных депутатов.

Дорогие друзья!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником - Днём автомобилиста!

Без автотранспорта современную жизнь представить невозможно. Ежедневно, в любую погоду, днём и ночью, в будни и в праздники, перевоза грузы и пассажиров, автомобилисты - водители, механики, диспетчеры, экспедиторы, руководители предприятий - выполняют очень важную и всем необходимую работу.

От всей души желаю успеха в вашем нелёгком деле, спокойной и лёгкой дороги, меньше поломок и больше улыбок!

С уважением -
А. МАКАРОВ.
Депутат Государственной Думы.



С хорошими показателями в труде встречает свой профессиональный праздник - День автомобилиста - коллектив ОАО "Горэлектротранспорт". Он досрочно выполнил план перевозки пассажиров девяти месяцев этого года.

Отлично работает здесь водитель 1-го класса троллейбуса Алсу Абдулова Вичкапова. Её водительский стаж - более 20 лет. Работая вместе с добросовестным кондуктором Ольгой Николаевной Стрынадой, они ежемесячно перевыполняют план пассажироперевозок.

ВАЖНО ЗНАТЬ ПРАВДУ

Одной из драматичных страниц истории нашего народа являются политические репрессии тридцатых-пятидесятых годов двадцатого века. Миллионы россиян пострадали от безжалостного механизма тоталитарной государственной системы.

Память о тех событиях служит предостережением от повторения подобного. Уверены, что нынешнее молодое поколение даст свою оценку произошедшему, сделает выводы из случившегося и донесёт правду о периоде политических репрессий до своих детей и внуков.

Это особенно важно в сегодняшних условиях возрождения духовности, нравственности, патриотизма и государственного величия России. От нашего отношения к собственной истории, к прошлому своей страны во многом зависит будущее Отечества!

В. ЕРМАКОВ.
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.
Председатель
городского Совета
народных депутатов.

НА ПОЛЬЗУ ГОРОДУ

В настоящее время открытое акционерное общество "Автомобилист" - одно из мощных и стабильно работающих автохозяйств города. В его ведении находится 170 единиц различной авто-техники, здесь работают 380 человек.

Пожалуй, ни одного важного дела в Ленинске-Кузнецком не проходит без участия специалистов ОАО "Автомобилист". Они внесли

достойный вклад в строительство спортплощадки у гимназии № 12, оборудован её различными тренажёрами и предоставив технику на время строительных работ; изготовили ограждение и спортивные сооружения для спортгородка школы № 2; делают дорожное ограждение для объезд-

ной дороги по улице Гагарина; вывозят мусор с улиц частного сектора и территории муниципальной жилья.

Автотехнику "Автомобилиста" можно увидеть на строительных площадках и объектах, где ведётся благоустройство. За участие в помощи жителям Калтана во время на-

воднения и жителям Киселёвска - в ликвидации аварии на водоводе, экипажи предприятия получили благодарность администрации области.

У нас трудится много ответственных и добросовестных людей. 50 из них вручены благодарственные письма и денежные премии на торжествен-

ном собрании, посвящённом профессиональному празднику, - говорит директор ОАО "Автомобилист" Л.П. Лавренюк. - За 9 месяцев текущего года предприятие получило два миллиона рублей прибыли. К сожалению, ощутить её реально не можем из-за несвоевременного расчёта наших партнёров, но стараемся выживать и приносить пользу городу.

Л. СОЛОВЬЕВА.

ТРАГЕДИЯ В БЕЛОВЕ

В четверг на беловской шахте "Листвяжная" произошёл взрыв метана, унёсший жизни 13 горняков. По уточнённым данным, в районе аварии находилось 46 горняков, которые проводили ремонтные работы.

Ленинск-кузнецкие приняли активное участие в оказании помощи беловским горнякам. Для ликвидации последствий вспышки метана здесь были задействованы в общей сложности девять отделений ВГСЧ, в том числе пять - из Ленинска-Кузнецкого. Шестнадцать беловских горняков, получивших травмы разной степени тяжести, доставлены в наш Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтёров. По имеющейся информации, их жизни сейчас ничто не угрожает. Тем временем глава города В.К. Ермаков оказал благотворительную помощь пострадавшим. Откликнулись предприниматели, коллективы филиала ОАО "СУЭК".

Губернатор А.Г. Тулеев от имени всех кузбассовцев выразил глубокие соболезнования семьям погибших.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

"Сотри случайные черты, и ты увидишь - мир прекрасен!" - так назвали свое представление сотрудники Центрального Дворца культуры.

Спектакль рассчитан на подростково-юношескую аудиторию и посредством поэзии, музыки, драматургии и документальных материалов способствует осмыслению своей жизни, осознанию и пониманию того, насколько ярким, интересным, полноценным может быть окружающий их мир и без применения или употребления

стимуляторов настроения.

Зрителями спектакля стали учащиеся школ № 3, 10, 38, Красноярской сельской школы, училища № 38.

КАК ПРЕКРАСЕН ЭТОТ МИР!

А актёрами - девятиклассники школы № 2, учащиеся ПУ № 38 и участники народного театра "Современник" Дворца культуры. В представлении участвовали также юные спортсмены и начальник межрайонного отдела федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков С.И. Зуев.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

И "слетелись" педотряды

В эти дни в городе Новокузнецке проходит II областной слет студенческих педагогических отрядов области, участие в котором принимают и педагогические отряды "Луч" социального центра молодежи и "Пламя" КОПИ.

Участникам слета предстоит многое: прежде всего поделиться опытом наработок своей деятельности с детьми за прошедший год, встретиться с новыми и уже хорошо знакомыми коллегами. Потом останется главное - воплотить в жизнь все хорошее.

Н. ВЕРЕСК.

В эти дни начинается осенний призыв в ряды Вооружённых Сил РФ - первые команды призывников из Ленинска-Кузнецкого готовятся встать в строй защитников Отечества.

По результатам медицинских комиссий военкомата проводится отбор в различные виды и

В АРМЕЙСКИЙ СТРОЙ

рода войск. Как обычно, земляки пойдут служить в основном в части Сибирского военного округа, где станут мотострелками, ракетчиками, десанниками, связистами. Ждут их также на границе и во флоте, внутренних и железнодорожных войсках. Возмож-

но, один-два счастливых случая попадут в президентский полк - отбор там самый жёсткий. Многие после комиссии получают освобождение от призыва или отсрочку на время учёбы, по болезни, разного рода семейным обстоятельствам. По име-

ющейся информации, пока у нас нет желающих пойти вместо военной альтернативной службы. Первые городские призывников планируют отправить на областной сборный пункт в начале ноября.

А. НИКОЛАЕВ.

НА БЛАГИЕ ДЕЛА

Информация администрации города о расходовании денежных средств, поступивших на благотворительный счет от юридических и физических лиц в течение девяти месяцев 2004 года. (в руб.)

На ремонт и строительство:
школы №2 - 6086940;
воскресных школ - 805000; ЦДК - 1021000;
ДК имени Ярославского - 5500; спортплощадки по ул. Ворошилова - 50000; трассы для мотокросса - 10000; благоустройство города - 772427.

На техническое оснащение:
УВД - 453747; учрежденный образования - 373188; администрации - 131580; ЖКХ - 280000; прокуратуры - 5276.

На проведение спортивных мероприятий и городских праздников - 135000.
На сборы ФК "Заря" - 51947.

На нужды ЖКХ - 100000.
На материальную помощь ветеранам и инвалидам - 44286.

Администрация выражает огромную благодарность всем принявшим участие в благотворительных делах.

Есть люди – как реки. Бездонные, бескрайние, текут они по жизни от истока своего до устья, и кажется, ничто их не сломит, не остановит, не заставит обмельеть и засохнуть. Ломают лёд, кружатся в омутах, бегут куда-то вдаль, срываясь в пропасть водопадом. То ручейком струятся неприметным, то ширию – берег не видать – раскинутся. С упорством исполинским пробивают дорогу, обтачивая камни, смывая все преграды. Замерзают и воскресают. Черпнёшь воды напиться и жуть возьмёт, когда представишь, что ею пройдено... Так и судьбы человеческие – столько бывает в них спрессовано: горя, боли, страданий, печалей и радостей, прожитых лет. Они – сама история российской, её живая иллюстрация. Почти учебник, только слушай и запоминай, делай выводы. Особенно – в канун исторических дат, подобных отмечаемому сегодня, 30 октября, Дню памяти жертв политических репрессий.

Наш гость Сергей Максимович СИДОРЧУК – личность в этом смысле уникальная. Попав 19-летним юношей под железный каток сталинизма, он не стал его жертвой: выжил, пройдя через все мыслимые и немыслимые круги ада – ГУЛАГа. Сейчас, несмотря на преклонный возраст, это беспощадный свидетель зверств тирании. Ведь память – самый строгий и непредвзятый судья, который часто не даёт спать по ночам, рисуя картины минувшего. И тогда как наяву встаёт перед глазами пережитое, начиная с такого далёкого теперь, голубого босомого детства.

С.М.Сидорчук:

“МНЕ СКАЗАЛИ: ВСЁ ЗАБЫТЬ!”

Местечко Мельница, где жили, относилось к райцентру Голобы. Это Волынская область, Западная Украина. До 1939 года наша края считались польской территорией, мы и в школе говорили польски. Затем, когда Гитлер со Сталиным Польшу разделили, к нам пришла Советская власть. Я в семье был старшим, с малолетства помогал отцу с матерью и в поле, и по дому. Колхозов там не было, жили единолично: корова, лошадь да три гектара земли. Земля – не сибирский чернозём. Суглинки, супесь, где урожай зерна с десяток центнеров – достижение. Пахать – плуг однолемешный, который еле-еле тянешь. Снопы вязать, возить, молотить – всё вручную. Пока родители в поле, мне надо и корову подоить, и свиней накормить, и за братом с сестрой присмотреть. Когда приедут – лошадь отогнать на выпас, потом – забрать. На учёбу времени оставалось маловато, но семь классов закончил, пока немцы не пришли.

Они у нас уже на третий день войны объявились. До 22 июня 41-го в местечке лётчики стояли – их аэродром размещался неподалеку. Так его немцы сразу разбомбили, только дым чёрный повалил. Наши лётчики как уехали туда по тревоге, так мы их больше и не видели. Погибли, наверное, или в плен попали. А мы находились в оккупации до марта 1944-го. Школу закрыли, и пришлось прятаться на хуторе у тётки, чтобы не угнали в Германию. Рядом в лесах были партизаны, они часто делали рейды к железной дороге – там пролегли ветки на Ковель, Луцк, Львов и Сарны. А немцы часто устраивали налёты на местечко, хватая и расстреливая первых попавшихся мужчин. Народ здесь жил разношерстный: украинцы, евреи, чехи, поляки, мадяры. Пощады никому не было. “Ты – партизан!” И – к стенке.

Освободили Украину, отца сразу призвали в армию. На

фронте он попал в самое пекло, под Ригу, где осенью 1944-го шли тяжкие бои. Разрывная пуля пробила ему лёгкое и лопатку. Целый год по госпиталям, инвалидность. Когда домой вернулся, рука не поднималась, так недвижимой и осталась. Нас, 17-летних, поначалу отправили на оборонительные работы: всё лето копали рвы, окопы, вагоны разгружали. Случались бомбёжки, раненые среди нас были. И так до сентября 44-го. Потом – в строй. Солдатская форма, запасный стрелковый полк, расквартированный под Саратовом. Полгода обучения: наряды, караулы, стрельбы. Хотелось на фронт, постоянно спрашивали командиров: когда нас отправите? Мы ведь не хуже других...

Но войне подходил конец. И в апреле 1945-го моих земляков-сослуживцев начали посылать в какие-то командировки. Безвозвратно. Получают сухой паёк, документы, и – вроде бы переводят в другую часть. А на деле отдают в руки СМЕРШа, армейской контрразведки. Вскоре настал и мой черёд. Арест, саратовская тюрьма, корпус политзаключённых. Камера, железная сетка-кровать, наглухо влитая в стену. Днём сидишь, лежать нельзя. Чуть прикорнул от усталости – тут как тут надзиратель: “Встать!”. И стоишь. Ночью – на допрос. Допрашивали только по ночам.

“Ты – украинский националист, пособник УПА!” – кричит следователь. А я и знать не знаю, что это такое. Какой из меня националист, какой политик? Да в нашем местечке ни про какие партии и не слышали. Откуда там было взяться этой самой УПА – Украинской повстанческой армии? Партизаны были, помогали им немцев громить, потом для Красной Армии окопы рыли. Какие же мы повстанцы?

“Везите меня на родину, там разбирайтесь, пусть люди правду скажут”, – говорю следователю. “Ещё чего не хватало”, – отвечает он. – Да мы тебя здесь сгноим. Всё

равно подпишешь, что скажем”. Протокол допроса не показывали – заставляли подпись ставить. За отказ били. Палачи своё дело знали. Потом, бесчувственного, уносили в камеру. Шрам на голове от побоев до сих пор остался.

Признание выбивали долго и упорно – стоял на своём, держался. Но от истощения силы иссякли, таяли с каждым днём, даже на прогулку уже не ходил. Одно желание – поскорей бы всё закончилось. На том или на этом свете мучиться – какая разница? Махнул рукой: пиши, что хочешь!

Написали на всю катушку – 10 лет исправительно-трудовых лагерей по статье 58, пункт 1а. Потом узнал, что это измена Родине, там несколько подпунктов. Вот тебе и УПА! По 10 лет давали почти всем, без разбору. Цифра-то круглая, чего мелочиться.

Из тюрьмы нас привезли на немецкое Поволжье, откуда в войну хозяев повыселили куда следует. Дома и улицы стояли пустые, колючей проволокой огорожены – заходите, располагайтесь. Гоняли на сельхозработы, где иной раз удавалось зерно уносить с поля. Принесём по горсточке за пазухой и на крупку перетираем. Тем и подпитывались после тюрьмы. Тюремную пайку вспоминать страшно, от неё быстро ноги протянешь: утром – 450 г хлеба-мякины и стакан воды, на обед – баланда, ужин – две ложки каши и вода.

С Поволжья нас переправили на Урал. Огромный военный завод в городе Невьянске, заключённых – тоже тьма. Места нет, за баландой очередь. Найдёшь свободный закуток – голодным останешься, захочешь поесть – будешь спать на корточках. Дальше была Челябинская область, город Кыштым, где неподалеку атомную бомбу испытывали. В нашей зоне собрали тех, кто сидел по 58-й статье, политических. Кого здесь только не было! Все национальности Союза ССР – от Кавказа до Прибалтики. Много бывших пленных. И видных людей немало: инженеры, учёные, высокие чины. Задержались нена-

долго – зону этапом отправили на Дальний Восток.

Бухта Ванино, бухта Нагаева – места известные, запоминающиеся. Они, бывает, снятся как кошмар. Когда этап прибыл, думали, что там и останемся, – кругом одна сплошная зона с уголовными порядками. Новеньких уголовники раздевали подчистую. С нас, солдат, взять было нечего. Что там? Донельза заношенные шапки, шинели да ботинки с обмотками. А вот у гражданских политических было чем поживиться. Отбирали внаглую. Тех, кто не отдавал, душили ночью потенцами. Насмерть. Утром надзиратели только трупы вытаскивали. Говорят, заодно они были с этой шпаной.

Пришёл день, когда нас погрузили в трюм парохода. Высоченные нары, посередине – бочка для тех, кого в море укачает. Все удобства – здесь же. Взяли курс через Охотское море на Магадан. Когда вышли в Татарский пролив, болтанка началась страшная. Отовсюду слышался дикий стон, но помочь было нечем. Четверо суток мучений. Очередной пересыльный пункт. Новая арестантская роба. Все говорят друг другу, что она последняя – отсюда на материк не возвращаются. А какой год на дворе? Уже 1949-й.

Поселили нас в палатки человек на 80 каждая. Отопление – бочка железная, кидай и кидай дрова. На нарах ложились плотно, голова к голове. Надышим – изморозь кругом, а тепла всё равно нет. Если мороз 60 градусов, то работать не идём, день списывается. А если хоть 58 – шагом марш, смену вкалывай. Дыхнёшь – пар гудит. Женщин посылали на лесоповал, а мужчины рубили бараки для райцентра. Как ту зиму пережили – до сих пор не знаю. Многие погибли от холода, голода, болезней. Мы были помоложе, так работой разогревались: куда деваться? Даже умыться по утрам выбегали с кружкой. Плеснёшь на лицо, и, пока кожа льдом не схватилась, летишь в палатку обратно.

Одну девушку, Нину Фатееву, конвоир обманом застрелил. Три месяца отпуска так заработал. Велел ей сходить за хворостом для костра, а сам давай стрелять в воздух – попытка побега. Два раза по небу пальнул, третий – в неё. Жалко: хорошая была, молодая, весёлая, погибла зря. И срок схлопотала – тоже: немцы валенки с варежками у них из дому забрали, а соседи донесли, что сами якобы им отдали, по доброй воле. Те же 10 лет...

Последним местом отбытия срока на Колыме был золотой рудник зловещего наркома Берии, Берлагом его звали. Здесь добывали золото из кварцевых жил. Вольнонаёмные делали отпалку, потом штрек продували воздухом, грузили кварц на вагонетки и доставляли наверх. Вагонетки – такие же, как в шахте. Таскали их вдвоём. Смена длилась 12 часов. За это время так натягаешься, что еле ноги в барак волочишь. Пайка – 600 г хлеба и каша. Если план выполнен, получишь двойную норму – кило двести граммов хлеба и дополнительную кашу. Старались выполнять, иначе не выжить, тем более что ударником засчитывались к сроку два дня за один. Но пыль белого кварца не отхаркивается, она забивает и цементирует лёгкие, которые постепенно становятся как бетон – нож не берёт при вскрытии. Мы помоложе были, как-то уберечься. А те, кто постарше – все погибли, остались там, в стильной магаданской земле. У каждого из нас был только номер, нашитый на робу. Помню свой – и1126.

Срок у меня истёк весной 1953-го, тогда как раз умер Сталин. Определели место ссылки – стекольный завод под Магаданом. Говорили, что на материк больше не вернёмся, такая уготована судьба. Но в 1956 году началась реабили-

тация, и дела таких, как я, политических, военный трибунал пересмотрел в первую очередь. Вызвали в спецкомендатуру: “Обвинение с вас снято. Вы – полноправный гражданин Советской страны, можете ехать в любую её точку, занимайтесь, чем хотите. Но о том, что были в заключении, забудьте!”

РАЗВЕ можно забыть годы, проведённые в сталинских застенках, таким, как Сергей Максимович? Колымские университеты на всю оставшуюся жизнь наложили свой страшный отпечаток. Молодость там осталась. Но жажда жизни, наверное, и слава. По крайней мере, для него самого это по-прежнему загадка. Сохранила его судьба, беспощадно пронесла сквозь гибельные водовороты XX века. Сохранила для долгой и, как оказалось впоследствии, вполне счастливой жизни.

Там, в Магадане, он познакомился с будущей женой Софьей Александровной. Тоже отбывала десять лет. За то, что скрылась, когда угоняли в Германию. Сказали, мол, не может такого быть... Уже на ссылке поженились, родилась старшая дочь Нина. Куда ехать на материк после реабилитации? Конечно, к родителям, высланным из Западной Украины в Сибирь. Причем выслали сразу, как только осудили Сергея Максимовича по печально известной 58-й статье. Вся семья причислили к пособникам националистов: и отца – инвалида войны, и мать-крестьянку, и брата с двумя сёстрами, младшей из которых только два года исполнилось. Жили здесь в Полысаеве, отец на шахте, как мог, работал, одной здоровой рукой проволоку ровнял. До самой пенсии. Выплатили им потом компенсацию за потерянный на Украине дом. Но кто вернёт утраченную родину? Так на Кузнецкой земле и осели Сидорчуки.

Сергей Максимович трудился поначалу в средней школе № 17, вёл у ребят слесарное и столярное дело. В семье уже было трое детей, когда им с женой предложили перебраться из Соцгорода сюда, в Ленинск. Облюбовали квартиру возле пионерского парка, где и прожили вместе долгие годы. Глава семейства перешёл работать в школу-интернат № 5. Три с половиной десятка лет отдано интернату, ребятам-сиротам. Почти вся трудовая жизнь протекла там.

На склоне лет пора подводить итоги, делиться опытом, убеждениями, которые выносил в душе и сердце. Сергей Максимович в свои 78 лет убеждён твёрдо: “Я русский, хоть и украинского происхождения. Горжусь, что живу в России, что испытал все тяготы, выпавшие на долю её народа в годы войны и репрессий. Не дай Бог, чтобы подобное повторилось. Защита от сталинизма – это демократия, когда все равны, когда законы служат народу, а не тиранам. Верю, что мы сейчас на правильном пути”.

Ещё в детстве он очень хотел попасть в Россию. С затаённым интересом слушал радиоприёмник, голос Москвы. Жизнь там казалась весёлой, сытой, беззаботной и счастливой. Спустя годы он увидел её тёмную изнанку, пройдя гулаговские лагеря, став безликой рабочей силой тоталитарного режима. Но сберег все-таки в душе то светлое чувство. Вместе с верой, надеждой, любовью к жизни, спасавшими в час испытаний. Отсюда у него и добрая улыбка, и ясный ум, и крепкая память. И еще, самое главное – мудрость как особое понимание всего и вся.

Нет, пожалуй, лишь одного – сожаления о давно минувшем. Ведь кто-то должен был всё это увидеть, оценить, запомнить, пронести сквозь время. И нам, потомкам, рассказать.

И. ВЕТРОВ.
На снимке: С.М.Сидорчук – в День памяти вспоминается молодость

Фото М. НИКОНОВА.

27 октября состоялась восемнадцатая сессия Совета народных депутатов Кемеровской области.

Депутаты рассмотрели Закон «Об областном бюджете на 2005 год», приняли областной бюджет в первом чтении. В работе сессии приняли участие вице-спикер Совета Федерации С.Ю. Орлова, заместитель председателя комитета по бюджету и налогам Государственной Думы А.М. Макаров, специалисты областной администрации, главы и председатели Советов городов и районов, руководители правоохранительных органов, лидеры профсоюзных организаций Кузбасса.

С бюджетным посланием на сессии выступил губернатор области А.Г. Тулеев.

Он подчеркнул, что бюджет 2005 года это не просто сборник расходов и доходов области, это — зеркальное отражение состояния экономики и социальной сферы региона. От этого закона зависит качество жизни каждой кузбасской семьи.

2004 год область завершает с хорошими показателями. Год стал для угольщиков Кузбасса рекордным: впервые за последние 15 лет они перешагнули 150-миллионный рубеж добычи «черного золота»: Это почти на 10 миллионов больше, чем в 2003 году. За год в отрасль привлечено 15 млрд. рублей инвестиций, открыты три новые шахты и четыре разреза, до конца года вступят в строй еще два угледобывающих предприятия. Их общая годовая мощность — 15 млн. тонн угля, а количество рабочих мест — 3,5 тысячи. Средняя заработная плата шахтеров до конца года составит 11 тысяч рублей, это на 35% больше, чем в 2003 году. Отрасль заплатит в 2004 году на 2,3 млрд. рублей налогов больше, чем в прошлом году.

В Кузбассе самая дешевая стоимость электроэнергии для населения: 65 коп. за один киловатт-час. В Новосибирской области население платит 88 коп. за кВт.ч, Томской — 90 коп., Алтайском крае — 1 руб. 10 коп. Вместе с тем в энергетике Кузбасса в нынешнем году вложено 2,4 млрд. рублей инвестиций.

Немалые успехи у металлургов. На «Запсибе» продолжается перевод производства на непрерывную разливку стали. Ведется реконструкция на НКМК. Новые печи пущены недавно на «Кузнецких ферросплавах» и Гурьевском металлургическом заводе. Идет развитие рудников на юге области. Всего в отрасль за год инвестировано свыше 12,8 млрд. рублей, или в два раза больше, чем в 2003 году. Создано 1100 новых рабочих мест. Заработная плата увеличена в среднем от 19 до 28%.

Предприятия химической от-

расли дадут областному бюджету в этом году более 300 млн. рублей налоговых платежей. Здесь в модернизацию производства в 2004 году вложено 850 млн. рублей. А предприятия машиностроения перечислят в бюджет налогов на 500 млн. рублей.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ — НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

— Сессия областного Совета —

2004 год объявлен в Кузбассе годом жилья. Всего будет введено квартир общей площадью 560 тысяч квадратных метров — это на 10% больше прошлогоднего. Жилищные условия улучшат 9 тысяч кузбасских семей. Кроме того, за год снесено 170 барачных домов, из которых переселены 2 тысячи семей. За год выдано 1500 льготных ссуд из областного бюджета. Также 250 семей получили ссуды по федеральной программе ипотечного жилищного кредитования. Всего на жилищное строительство из всех видов источников направлено 3 млрд. рублей. В том числе на эти же цели будут использованы деньги от продажи жилищных облигаций, которые выпущены на сумму 200 млн. рублей.

Селяне области собрали рекордный урожай — 1 млн. 336 тыс. тонн зерна. Это на 150 тыс. тонн больше, чем в 2003 году. Установлен рекорд урожайности: впервые за всю историю Кузбасса он составил 20,6 центнера с гектара. Если в 1997 году Кузбасс закупал за рубежом и в других регионах России до 200 тысяч тонн зерна в год, то сегодня наши селяне уже успешно продают зерно и конкурируют с традиционными житницами страны. Кроме того, собрано 910 тысяч тонн картофеля и 168 тысяч тонн овощей. Из областного бюджета на развитие села направлено 700 млн. рублей.

Продолжается рост объемов в пищевой и перерабатывающей промышленности. В сравнении с прошлым годом выпуск колбасных изделий увеличился на 42%, цельномолочной продукции — на 12%, хлеба и хлебобулочных изделий — на 8%, минеральной воды — на 14%.

Оборот розничной торговли в 2004 году достиг 105 млрд. рублей — на 9% процентов больше, чем в прошлом году. В области для ветеранов и малообеспеченных семей развивается система губернских

магазинов, магазинов «Пенсионер», «Ветеран», «Народный гастроном».

В течение года построено и реконструировано 18 объектов теплоснабжения, закрыто 39 устаревших «кокегарок», капитально отремонтировано более 70 котельных. Заменено 412 километров ветхих тепло- и водосетей. По мне-

нансироваться только из областного бюджета. Все это в целом увеличит расходы облбюджета на 6,5 млрд. рублей.

В 2005 году произойдет так называемая «монетизация» льгот для ветеранов. При этом 35 тысяч инвалидов и участников Великой Отечественной войны будут получать деньги за льготы из феде-

рных семей, и они получают субсидии. Зато люди со средним и высоким достатком платят за эти услуги полностью.

Немало резервов в дальнейшем развитии производства в Кузбассе. Так, в 2005 году угольщикам предстоит добыть 160 млн. тонн топлива, построить еще 5 новых шахт, 3 обогатительные фабрики. При этом главной задачей отрасли, считает губернатор, должно стать восстановление нарушенной экологии. Для этого на специальной коллегии администрации Кемеровской области будет принята экологическая программа.

Не менее 1 млрд. рублей налоговых поступлений в 2005 году должны дать металлурги. Еще 600 млн. рублей налогов в областной бюджет ожидается от машиностроителей.

Еще на 10% планируется увеличить ввод жилья. Новоселами должны стать 10 тысяч кузбасских семей. Предполагается снести 240 барачных, в которых сегодня проживает 2700 семей.

Главными резервами пополнения бюджета, по мнению А.Г. Тулеева, остаются поступления от прибыли и подоходный налог. В 2005 году единый социальный налог снижен с 35,6% до 26%. За счет этого налогового нагрузка на предприятия Кузбасса сократится на 3 млрд. рублей. Эти деньги, считает А.Г. Тулеев, собственники должны направить на повышение заработной платы работникам. В свою очередь, с повышенной заработной платы в бюджет поступит повышенный подоходный налог. Это даст возможность выплачивать повышенную зарплату работникам бюджетной сферы и обеспечить льготы ветеранам. «Моя позиция известна, — подчеркнул губернатор. — Кто не повышает заработную плату, тому не должно быть места в Кузбассе». Он обратился также к главам и председателям Советов городов и районов с предложением более полно использовать такие бюджетные резервы, как земельный налог и налог на имущество физических лиц.

В 2005 году запланировано, что доходы областного бюджета составят 23,4 млрд. рублей, а расходы — 24 млрд. рублей. Таким образом, дефицит областного бюджета составит 600 млн. рублей. Надо сделать все, подчеркнул в заключение А.Г. Тулеев, для ликвидации этого дефицита, «чтобы кузбассовцы не замерзли, не боялись темноты, без страха занимались частным бизнесом, не боялись за судьбу своих детей, чтобы наши люди чувствовали себя уверенно, спокойно и надежно».

Пресс-служба АКО.

ДЕЛАЕМ РАСЧЕТЫ ПОТРЕБНОСТИ В КАДРАХ

Администрация города начала работу по определению перспективной потребности предприятий в рабочих кадрах и специалистах. Работа эта является неотложной необходимостью, и наиболее заинтересованная в ее результатах сторона — работодатели. Право для такого утверждения дают нам знания тенденций демографического развития.

Дело в том, что демографическая ситуация последнего десятилетия является относительно благоприятной — несмотря на ежегодное уменьшение численности населения, численность населения трудоспособного возраста оставалась стабильной. Это (хотя и не только это) создавало предпосылки для изобилия свободных рабочих рук. Но с 2006 года начнутся коренные, причем негативные изменения: в трудоспособный возраст и на рынок труда начнет всту-

пать малочисленное поколение 90-х годов рождения. Выходить же из трудоспособного возраста будут люди, родившиеся в послевоенные годы, а это — годы высокой рождаемости. Численность населения трудоспособного возраста начнет снижаться. Уже к 2010 году снижение станет значительным.

Работодатели столкнутся с дефицитом рабочей силы, особенно острым будет дефицит квалифицированных рабочих и специалистов. Изменится и качество тру-

доспособного населения — в его составе доля людей старших возрастов еще более увеличится, доля молодежи сократится. Нужно будет брать не число, а уменьем — возрастет требование к качеству подготовки персонала.

Беда в том, что мы не знаем, кого и сколько нужно учить. И проблема эта — общероссийская. При отсутствии прогноза потребности экономики города в подготовке квалифицированных рабочих и специалистов нашим профессиональным училищам, колледжам приходится действовать методом проб и ошибок.

Анализ трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования нашего города, проведенный ранее адми-

нистрацией города, показал высокий уровень невостребованности молодых рабочих и специалистов на рынке труда.

Об отсутствии баланса между спросом и предложением рабочей силы выпускников городских училищ, колледжей, вузов говорит и уровень официально зарегистрированной безработицы среди них: за январь-сентябрь текущего года за помощью в трудоустройстве в центр занятости населения обратилось 178 выпускников. Всего по состоянию на 1.10.2004 состояло на учете в центре занятости 158 выпускников учреждений профессионального образования (10% всех безработных).

Зная о грядущих изменениях демографической ситу-

ации и сложившемся дисбалансе между спросом и предложением рабочей силы молодых рабочих и специалистов, мы убеждены, что принимать меры к улучшению ситуации нужно уже сегодня. Только определив перспективную потребность в квалифицированных кадрах мы сможем получить ответ на вопрос: какие все-таки кадры нам нужны? Определить эту потребность в масштабах города мы сможем на основе прогнозов предприятий и учреждений. Данные прогнозов, рассчитанных до 2010 года, будут обобщены и использованы при составлении плана набора учащихся и студентов учреждений профессионального образования как города, так и области

уже в будущем году.

Предлагаем всем работодателям города проанализировать состав персонала и определить потребность в квалифицированном персонале на ближайшие 6 лет. Работу эту нужно сделать в течение двух декад ноября. Необходимые разъяснения можно получить в отделе по труду и заработной плате администрации города по телефону 3-13-84.

Уважаемые работодатели, не хотите остаться без квалифицированных работников — включайтесь в работу.

Н. СУХАРЕВА.

Заведующий отделом по труду и заработной плате.

Утверждено положение об организации и проведении конкурса "Бизнес-трамплин" на лучший бизнес-проект среди студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений, профессиональных училищ и старшеклассников.

Цель проведения конкурса - интеграция молодежи в предпринимательскую среду, поддержка инновационной деятельности молодежи. Конкурс служит решению проблем безработицы молодежи, поощрению самозанятости и созданию новых рабочих мест через предпринимательство. Немаловажно и то, что таким образом происходит вовлечение молодежи в предпринимательскую среду, к решению экономических проблем города, выявление и поддержка талантливей молодежи.

Учредителем конкурса выступает администрация г. Ленинска-Кузнецкого, а его органи-

заторами - муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства и муниципальное учреждение "Молодежная биржа труда".

Конкурс "Бизнес - трамплин" будет проводиться в 3 этапа. За это время состоятся консультации, обучающие семинары по написанию бизнес-проектов специалистами фонда поддержки малого бизнеса и предпринимательства. На конечном этапе пройдет рассмотрение и обсуждение заявок участников, определение победителей и награждение.

Заявки на участие в конкурсе необходимо подать не позднее 15 декабря по адресу: ул. Юр-

СЕРЬЕЗНОЕ ЗАНЯТИЕ ДЛЯ СЕРЬЕЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

гинская, 6, фонд поддержки малого предпринимательства. В заявке необходимо указать: Ф.И.О. конкурсанта, учебное заведение, идею бизнес-проекта, контактный телефон.

Участником конкурса может выступать студент или группа студентов, обучающихся в филиалах вузов, в средних специальных учебных заведениях и профессиональных училищах города.

Требования, предъявляемые к участникам: на 15 мая 2005 г. участнику должно быть не менее 16 лет (для группы студентов - возраст руководителя группы должен удовлетворять критерию); проживание на террито-

рии города Ленинска-Кузнецкого.

Участник должен иметь разработанный им бизнес-план, который ясно демонстрирует свою жизнеспособность и подтверждает, что осуществление проекта не приносит экологического ущерба и не нарушает социальные, нравственные и религиозные нормы. Бизнес-план должен описывать характер предприятия, рынок и цены на продукты и услуги, назначение и характер использования кредита, план возврата кредита и детальную справку по предполагаемому расходованию кредита с приложением по необходимости коммерческого предло-

жения на закупаемые товары.

Стоимость проекта не должна превышать 100 тысяч рублей, срок реализации - не более одного года. Не принимаются заявки в торговой и посреднической деятельности.

Жюри определит 3 призовых места. В зависимости от количества и качества представленных бизнес-планов жюри может уменьшить или увеличить число победителей конкурса.

Конкурсанты-победители имеют возможность получения кредита на развитие собственного дела по представленному ими бизнес-плану.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

СПОРТ

Стрельба по-шахтёрски

В спорткомплексе "Юность" шахты "Комсомолец" состоялись соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. Снайперские способности проявляли команды, представлявшие восемь предприятий филиала ОАО "СУЭК".

Призовую тройку победителей возглавили хозяева - команда шахты "Комсомолец". На втором месте - "октябрьцы", уступившие лидерам всего три очка. "Бронза" - у стрелков спорткомплекса "Юность".

В наград победителям - хрустальные кубки, денежные премии и ценные призы. Следующие крупные соревнования угольщиков состоятся в декабре.

Помимо командного состязания, определялись чемпионы и в личном первенстве. Самым метким оказался Василий Родионов (спорткомплекс "Юность"), набравший 47 очков.

В наград победителям - хрустальные кубки, денежные премии и ценные призы. Следующие крупные соревнования угольщиков состоятся в декабре.

Помимо командного состязания, определялись чемпионы и в личном первенстве. Самым метким оказался Василий Родионов (спорткомплекс "Юность"), набравший 47 очков.

В наград победителям - хрустальные кубки, денежные премии и ценные призы. Следующие крупные соревнования угольщиков состоятся в декабре.

У кого рука крепче

На базе спорткомплекса "Юность" шахты "Комсомолец" состоялось лично-командное первенство по армрестлингу (борьба на руках) среди участков и цехов предприятия.

В весовой категории до 75 кг сильнейшим стал тренер спорткомплекса Александр Сутыркин. Среди участников, чей вес не превышал 90 кг, победу одержал горнорабочий очистного участка № 5 Дмитрий Майзель. А у тяжеловесов самая крепкая хватка оказалась у горнорабочего участка ПРТБ Василия Родионова. В командном первен-

стве призовую тройку составили спортсмены участков ПРТБ, ШТ-1 и № 5.

На основании показанных результатов сформирована сборная команда шахты по армрестлингу. Теперь ей предстоит готовиться к намеченным на декабрь аналогичным соревнованиям среди всех предприятий филиала ОАО "СУЭК".

И. КАТИН.

Памяти товарища

Ушла из жизни замечательная женщина Валентина Архиповна Грузд, проработавшая в муниципальной городской больнице долгие годы.

Она трудилась операционной медицинской сестрой в хирургическом отделении, с 1975 по 1996 год, до выхода на заслуженный отдых, была старшей медицинской сестрой операционного блока. Её высокий профессионализм, исключительные работоспособность и ответственность являлись образцом для подражания

для её коллег, особенно молодых медработников. Валентину Архиповну Грузд всегда отличали душевая теплота, сердечность, скромность, бескорыстное служение людям.

Кончина Валентины Архиповны Грузд - большая потеря для всех, кто знал и любил её: для детей, внуков, всех родных и близких, коллег, знакомых и друзей.

Светлая память о ней надолго сохранится в наших сердцах.

Коллектив МУЗ "Городская больница № 1".

Поздравляю
дорогую, любимую жену
Альбину Петровну СЕРГЕЕВУ
с днём рождения!

Не говори, что мир печален,
Не говори, что трудно жить,
Умей среди жизненных
развалин
Смеяться, верить и любить!
Не знай унынья, будь
счастливой,
Чтоб говорили все всегда:
"Как эта женщина красива,
Как бесконечно молода!"

Муж Анатолий.

Любимого мужа и папу
Алексея Николаевича
СУДНИЦЫНА,
дорогих крестного Анатолия
Федоровича КРАСНОВА и
крестника Александра
Анатольевича КРАСНОВА
поздравляем
с Днём автомобилиста!

Желаем счастья много-много,
здоровья, успехов в труде и
счастливых, безаварийных дорог!

Судницыны.

Поздравляем учителей
физики Валентину Васильевну
КОРОЛЕВУ и начальных классов
Антонину Семеновну ДРУЖИНИНУ
с днём рождения!

Пусть в жизни будет всё, как есть:
Душевность, теплота, забота,
И радуют пусть вас ученики
отметками отличными!

Т.С. Козлитина, Л.С. Рыжкова,
З.Н. Савченко.

С 55-летием поздравляем
учителя начальных классов
школы № 2
Антонину Викторовну
МАРЧЕНКО!

Вы к детям дорогу сумели найти,
Пусть ждут вас успехи на этом
пути!

Долгих лет и успехов в работе
Пожелать вам коллеги хотят!

Н.А. Смирнова.

Вниманию руководителей предприятий!

Заканчивается подписка на газеты и журналы на первое полугодие 2005 года по перечислению, просим своевременно оформить подписку для предприятий. Телефон для справок 3-34-97 (отдел подписки).

Почтамт.

АРХИВ БУДУЩЕЙ НЕДЕЛИ

КИНО

Кинотеатр "Победа"
"Гарольд и Кумар
уходят в отрыв" - мо-
лодежная комедия США.
Путешествие с Гароль-
дом и Кумаром обещает
превратиться в череду
забавных приключений,
во время которых вы
встретите немало безум-
ных персонажей. А герой
фильма, приближаясь к
своей цели, узнает много
нового о себе (13, 15,
19 час.). Карнавал ужа-
сов "Один пропущен-
ный звонок". Опять звенит
звонок, и страшно до
безумия. Ведь вместо
привычного сигнала -
странная незнакомая ме-
лодия. Отправитель со-
общения - ты сам. Вре-
мя отправления - в бу-
дущем через три дня.
Содержание сообщения
- твой собственный го-
лос, какие-то посторон-
ние звуки и леденящий
душу предсмертный
крик. Это кажется чужей
дурацкой шуткой, но
жить вам осталось три
дня... (11, 17, 21 час.)

Киноклуб "Классика на
экране". 2 ноября с 11
часов для учащихся стар-
ших классов - художе-
ственный фильм "Пре-
ступление и наказа-
ние" по одноименному
роману Ф.М.Достоевско-
го. С 3 по 7 ноября на
этот фильм принимаются
коллективные заявки.

Малый зал
Невероятные приклю-
чения "Новое золото"
(16, 18 час.). Мультфильм
"Волшебный амулет",

США-Китай, 2004г. (14
час.).

Стереозвук, уютный зал,
низкие цены.
Ждем вас. Наш теле-
фон 3-41-57.

Кинотеатр "Сибирь"
2 - 5 ноября
"Максимка" - при-
ключенческий фильм
производства России
(17, 19 час.).

2 - 7 ноября
Фильм-детям. "Боц-
ман и попугай" -
мультфильм (15 час.).

6 - 7 ноября
Премьера художе-
ственного фильма "Ве-
сьегонская волчица"
производства России.
Эта история созвучна на-
шему времени, в котором
так непрост складыва-
ются взаимоотношения
между человеком и при-
родой (17, 19 час.).

Работает прокат ви-
деокассет ежедневно с
14 до 21 часа.

Кинотеатр
"Рассвет"
"Неуловимые мсти-
тели" (16, 18 час.). Мульт-
фильм "Король-дроз-
довик" (12,30, 14 час.).

4-5 ноября
Премьера фильма
"Весьегонская волчи-
ца" (16, 18 час.)

Кинотеатр
"Строитель"
"Новые приключения
неуловимых" (14, 16, 18
час.).

ДИСКОТЕКИ

Молодежная дискотека
30 октября с 20 до 23 ча-
сов, кинотеатр "Строи-
тель".



Городская Газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецко-
го и МУ «Редакция
газеты «Городская
газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по
вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и
объявлениям - 3-29-53, по вопросам обще-
ственно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут от-
ветственность за достоверность и точность при-
веденных фактов. Редакция может публиковать
статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора. За содержание рекламных мате-
риалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-
Кузнецком ППО (ул. Белин-
ского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан
в печать в 17 часов 29.10.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 2742
Цена в розницу -
договорная.